

Murcia

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Voz de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Viernes 19 de Diciembre de 1919

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CREDITO PÚBLICO.

Número enalto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberaly su periódico de mayor circulación
BENITO Y. MUÑOZ DE MURCIA

ESTANISLOA Y LA FABRICA RIAÑA MURCIA

MURCIA SUELE SIN ALCAIDE

Sabemos lo inútil de toda Jamesatación del pueblo, por grave y justicia que sea, que pueda reflexionar deberes ni obligaciones municipales, porque Murcia está sin alcalde y no ha de tener uno efectivo en el Ayuntamiento; pero nuestro deber nos obliga a exponer las quejas justísimas, los abusos e insuficiencias puestas sobre los culpables de que nuestra ciudad esté sin alcalde.

Ayer, día de mercado, de uno de los mercados de mayor concurrencia por su proximidad a las festividades de Navidad, la población se encontraba hecha una aglomeración.

Días atrás las entradas a Murcia, por el barrio del Oeste especialmente, hasta las calles más céntricas, como las de la Platería y Trespuentes, era un barrial continuo, incluyendo hasta las aceras.

Una sencillamente prevista hubiese obligado a cualquier alcalde que hubiese tenido, a emplear la brigada de barrenderos y aun a algunas jorobaderas más —y allá la pena— en la limpieza riñonera de las aceras y paseos adquieren de las calles y plazas adyacentes a la Explanada del Arenal y alrededores de la Glorieta en que se celebra el mercado; pero, careciendo de autoridad local, ni siquiera cumplían con su deber los empleados de la policía urbana.

Todas las calles del Barrio, todo el Arenal, formaban un corral indecente. Sobre el barro, sobre el ciego, tuvieron que poner sus mercancías los vendedores.

El público que acudía a verificar siempre tenía que chapotear ciego, que arrastrarse en el barro. Pero no era esto todo: el paso de carruajes y caballos hacía levantar por los aires al ciego y las jorobaderas, llevando a las personas, cual si éstas salieran de realizar la misa en los asientos...

El aspecto, de que fueron representantes forzados muchos miles de habitantes del norte, era horribilísimo, cercana indignación, por no decir de una publicidad mediática civilizada y mucho menos de una población como Murcia, que nos sigue algo más que estar atenazada en administración municipal a un analfabeto, o lo que es igual o peor, entregada a todas las desastrosas consecuencias que puede llevar consigo el carecer de autoridad municipal.

Frente a hechos de esta naturaleza hay que protestar una vez más ante la opinión para que el pueblo sepa las consecuencias que lleva consigo el no tomar parte activa en los comicios y dejarse llevar por quienes en tan poco ejercicio tienen la autoridad de la Ciudad que la abandonan a un individuo que no es más que una negación de lo que es autoridad y de lo que son sagradas obligaciones.

ALICANTE

Los conflictos sociales

Desde hace algunos días había en el norte un organismo de tabaco que los extrajeros sociados se negaban a trasladar a la fábrica por haber vendido dicha fábrica a berde de un vapor hoyecido.

Como el tabaco esfumado estaba sufriendo perjuicios y además los maestros se hallaban absortos de mordaces, ha dispuesto el gobernador civil la reposición de carbones: sólo se han podido conseguir cuatro o cinco.

Llegados estos carbones a la fábrica se han encontrado con la resistencia de los obreros que han cerrado las puertas y se han permitido que el tráfico se detenga en los almacenes de la misma.

A la hora en que escribo se buscan una solución; probablemente será depositado en un almacén separado de la fábrica.

En la mañana a las diez, conforme anunciamos anoche, se ha declarado la huelga los electricistas.

Todas las fábricas han dejado de suministrar fluido.

El paro afecta a numerosas industrias.

A la una se ha celebrado una reunión en el despacho del gobernador, a la que han concurrido el alcalde, los patronos y una comisión de obreros.

Ha quedado convivido un arreglo. Ya falta al paro algunas pequeñas detalles que últimamente los comisarios

nada obsequio danzán cuenta a sus compañeros de lo asciendo y cada tarde a las tres se llevará a efecto en la alcaldía otra reunión para firmar las bases.

Por tanto se espera que cada tarde mismo vuelvan a funcionar las fábricas de electricidad.

Los patronos abanistas habían convocado a los trabajadores feroces, conforme éstos habían pedido, el 40 por 100 de aumento en las salarias.

Pero anoché se reunió el Sindicato de albañiles madura y acordó que si a los obreros abanistas no se les aumenta también el 75 por 100, abandonen los talleres sus talleres, por solidaridad con aquéllos.

En el sentido se los pasará hoy un oficio a los patronos.

La retirada del tabaco del muelle ha sido protegida por fuerzas montadas de la guardia civil.

A punto de cerrar esta carta se retira dichas fuerzas a sus alojamientos.

Noticias

Don Francisco Maestre ha sido nombrado profesor especial de administración económica y contabilidad de esta Escuela profesional de Comercio.

—Da Oráa ha llegado hoy don Francisco Esteblier.

—La guardia civil ha detenido en Orba a Salvador Torras Ballister (s) Tínc, que estuvo reclamado por la autoridad judicial.

—Ha regresado a Barcelona con su familia el doctor don Alvaro Erquero, que ha pasado una temporada en Vilanova.

—El joven comerciante don Andrés Caparrós Pérez, marchó anoché a Toledo y Madrid.—18 Diciembre.

Consecuencias de una huelga

Conflictos en puerta

Como consecuencia de la huelga plantada por los médicos titulares de La Unión, Cartagena y Lorca, parece ser que el delegado de Hacienda de esta provincia ha recibido órdenes del gobierno para que restituya las entidades que originalmente sobre esta Diputación por concepto de liquidaciones de los Ayuntamientos.

Cosechó noches de esta naturaleza que protestar una vez más ante la opinión para que el pueblo sepa las consecuencias que lleva consigo el no tomar parte activa en los comicios y dejarse llevar por quienes en tan poco ejercicio tienen la autoridad de la Ciudad que la abandonan a un individuo que no es más que una negación de lo que es autoridad y de lo que son sagradas obligaciones.

—Temo enfadida que el señor Escrivano ha comenzado a realizar las gestiones oportunas para lograr la renuncia de la orden más arriba indicada.

Hasta aquí lo que se dice con insistencia y nuestro reporter trae a la Redacción:

Hasta aquí lo que se dice con insistencia y nuestro reporter trae a la Redacción:

—También se celebra el lunes anochecido, estando el local de dicha entidad concursadísimo.

La Junta directiva de la Cámara y sus socios fraternizan con los señores jefes y oficiales del regimiento, resultando también un acto hermoso;

Hasta las primeras horas de la mañana hubo gran animación en la ca-

No sabemos si, en efecto, dicha orden ha sido transmitida por el ministro al delegado de Hacienda; y en el caso de que lo hubiera sido, no sabemos si los ingresos que va a dejar de percibir la Diputación con los correspondientes a los Ayuntamientos cuyos vecinos huégan, se hacen extensivos al resto de los Municipios de la provincia.

Sin lo uno o lo otro, es el certo que el fin de cuentas —si esa resolución ministerial llegara a llevarse a la práctica— pagaría los vientos rotos los asiduos y enfermos que ninguna culpa tienen en el desastre administrativo de estos Ayuntamientos.

Procederá en buena hora contra los alcaldes y concejales que el caciquismo político entrañó en las poltronas y encíos concejiles, exigiéndoles el precio fuerte la responsabilidad personal;

que ellos son los verdaderos culpables que los médicos titulares, hartos de sufrir tan escandalosa administración, se dedican en huelga.

Pero no se adoptarán resoluciones que, sobre las insuficiencias, van a crear nuevos conflictos; sobre todo, esa medida que se anuncia y que no implicaría otra cosa que la cobardía de un gobierno que tiene miedo a posar el dedo en la llaga, procediendo abiertamente contra los Ayuntamientos incumplidores de la ley.

LORCA

En honor del regimiento

Anoché se celebraron varios actos en honor del regimiento de España.

En la calle de Casalejos, desde los Cuartos Gantos hasta San Francisco, lució una espléndida iluminación.

La banda de música del regimiento acudió para tocar en la puerta de la Cáma Agrícola, pero empezó a lluvizar y en vista de que era imposible la permanencia de los músicos en la calle, fueron éstos invitados por la Junta directiva del Club para que tocaran dentro de todo era distinto; hasta el nombre del local.

Con este motivo el Club estuvo salmíndose, permaneciendo ante la puerta de dicho local numeroso público que aplaudió las escogidas piezas que interpretó la banda.

El presidente del Club don Matías López, hizo un amplio discurso a los músicos y a los jefes y oficiales, constatando su dulces, horas y habrá.

Tanto al señor López como a los demás señores de la Junta directiva del Club se hicieron acreedores a generales aplausos por la simpática fiesta que organizaron.

También en la Cámara de Comercio se celebró el lunes anochecido, estando el local de dicha entidad concursadísimo.

La Junta directiva de la Cámara y sus socios fraternizan con los señores jefes y oficiales del regimiento, resultando también un acto hermoso;

Hasta las primeras horas de la mañana hubo gran animación en la ca-

lle de Casalejos a pesar de lo desapacible del tiempo.

Enfermo

Se encuentra enfermo el alcalde de esta ciudad don Juan Antonio Martínez.

Restablecido

Ha salido a la calle restablecido de la enfermedad que padecía nuestro amigo el joven e inspirado poeta don Antonio Para Vico.

Entierro

Ayer fué condonada a la última marca la que en vida fué bandera de su don Dolores Carrasco, viuda de don Rafael Campoy.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Mercado

Hoy se ha celebrado el mercado semanal, el cual, a pesar de lo desapacible del tiempo ha estado concursadísimo.

Más soldados

La gente ha hecho provisión de paños, pollitos y gallinas a pesar de la caro que están, ante la proximidad de las Pascuas.

Se nos dice que dentro de unos días llegarán a ésta dos compañías más del regimiento de España.—O.

Añoranzas

A medida que más nos interesa en este siglo «de oro» que llame así, se espiritualizan como se llamó aquél en que florecieron las letras españolas, sino materialmente por lo dominado que ahora se habla la humanidad por el dinero, va siendo lógicamente más fácil pensar en las cosas puras, elevadas y recordar placeres que solo gozaba el alma.

Y precisamente por su rareza me causó una mayor gusto un artículo de Curro Vargas que hace pocos días leí en «El Debate», en que recordaba a aquel gran artista llamado José de Moyano, que fué mi buen padre.

Como Curro Vargas, se pudo pasar por el teatro Cómico sin recordar los Quartetos que allí se celebraban cuando todo era distinto; hasta el nombre

Y declaró que guarda gratitud a quien confirmó al antiguo Salón Reina que no debía llamarla ahora como extensa, cuando solo se empleaba un arte grande, siendo una especie de salón donde se cultivaba la esencia de la música, reunándose para saborear gastos onerosos que eran de alto nivel.

Y sin pensamiento de honor, yo me pregunté: dónde se esconden ahora hombres tan desinteresados en su trabajo, tan puros en sus ideas y tan abnegados en su sacrificio en sembrar sin más premio que la alegría de que otros reciban?

La figura de mi padre se agranda a medida que el tiempo pasa y puele compartirse más su labor de amor, con su trabajo de puro egoísmo que es el que hoy venimos. Y apreciaras mejor su valiosa personalidad tan diferente a la de muchas celebridades que ahora se usan. ¡Grandes hombres «de paga» y buenas cristianas «de mentirijilla»!... ALFONSO DE MÁS.

Yo recuerdo muchas veces a aquel gran hombre puro corazón y todo espiritual acostumbrado y retenerlo de dolor en el estómago, hasta que mi madre le daba: «Es la hora de vestirte si no has de sorprender a tu concierto.»

Y entonces olvidaba instantáneamente su sufrimiento, y su pobre naturaleza vencida no volvía ya a acordarse de él hasta que terminada la soñada soltura el violín y... ya muerto había que agarrarlo a él porque sus fuertes dolores no le permitían ni una tenerse en pie!

Mi padre dió a conocer en España la música alemana venciendo luchas, traumas con su público y hasta con sus compañeros de cuarteto. Al principio no quería admitir el auditorio al a Beethoven, que encontraba demasiado avanzado. Despues fué Schubert por quien triunfó mi padre con maestros como Barberi que furioso decía que aquello «no era música». Entre otros, los deliciosos compatriotas neoyorquinos Geig y Ivánov, cuyas tempranas delicadas armonizaciones tan bien con el de mi padre, así como empiezan siendo recibidos por el público que encontraba sus obras semejantes a «crías de perros y gatos». Entonces era los compañeros de papá quienes se resistían a volver a tocar lo que ya sabían que no gustaría. Pero mi padre, intranquilo, se impuso diciéndoles que ellos no iban a comerciar con la música, sino a educar musicalmente al público que no podía gustar de ciertas composiciones más que a fuerza de oírlas.

No faltaba tampoco quien echaba en cara a papá su fidelidad exagerada hacia los maestros antiguos; pero él contestaba siempre: «que no sabía prestarle atención a sus amigos, «los de la peluca Maya y Mozart».

Y buscaba cada año con mayor entusiasmo obras nuevas que dar a conocer a «su público» y la ansiedad «con salsa» y «salsa de 8 o 10 minutos» con mucho trabajo, mucha paciencia, muchos disgustos y al terminar la temporada solía corresponderle la enorme cantidad de... ¡unas 500 pesetas! ¡Mas de lo que exigía ahora discretamente por hacer unas cuantas pinitas, cualquier sartén más o menos relumbrante!...

Y sin pensamiento de honor, yo me pregunté: dónde se esconden ahora hombres tan desinteresados en su trabajo, tan puros en sus ideas y tan abnegados en su sacrificio en sembrar sin más premio que la alegría de que otros reciban?

La figura de mi padre se agranda a medida que el tiempo pasa y puele compartirse más su labor de amor, con su trabajo de puro egoísmo que es el que hoy venimos. Y apreciaras mejor su valiosa personalidad tan diferente a la de muchas celebridades que ahora se usan. ¡Grandes hombres «de paga» y buenas cristianas «de mentirijilla»!... ALFONSO DE MÁS.

Murcia 19 Diciembre 1919.

TORREVIEJA

Novenario

La noche saliente de estos días ha sido la celebración en esta parroquia de una solemne novenario a la Purísima Concepción.

En el cantaroz, con harmosa voz y completo desmiso del arte, preciosas piezas de los más renombrados autores, llenas espléndidas de las que hoy venimos. Y apreciaras mejor su valiosa personalidad tan diferente a la de muchas celebridades que ahora se usan. ¡Grandes hombres «de paga» y buenas cristianas «de mentirijilla»!... ALFONSO DE MÁS.

Murcia 19 Diciembre del mismo año, dice al final de la novena.

En el cantaroz, con harmosa voz y completa desmiso del arte, preciosas piezas de los más renombrados autores, llenas espléndidas de las que hoy venimos. Y apreciaras mejor su valiosa personalidad tan diferente a la de muchas celebridades que ahora se usan. ¡Grandes hombres «de paga» y buenas cristianas «de mentirijilla»!... ALFONSO DE MÁS.

los Titulares de Cartagena, para dar su cuantía que consiste en el abono inmediato del 30 ó 40 por 100 del total de la deuda y el resto pagadera dentro del primer cuatrimestre del año próximo económico y esta cantidad diferida, garantizada mediante hipoteca de rentas del Ayuntamiento o garantía personal de persona del Ayuntamiento o fuera de él, pero que si es toda la cantidad abonada una sola vez «el sobre holgazán».

Don Luis Gómez manifiesta su creencia de poder resolver el conflicto mediante el abono de las cantidades que se les adeuda a los médicos titulares y que para ello tienen medios sobrados el Ayuntamiento, cobrando lo que se le adeuda por la tarifa al 100% a que tiene perfecto derecho según informe del abogado don Pablo Cazorla, el cual manifiesta que si bien su informe fue dado en ese sentido mejor informado después, hoy dice, que al Ayuntamiento no tiene derecho al cobro de esa tarifa, y ambas citan leyes y sentencias, que cada uno de ellos sostiene su criterio y nosotros nos quedamos sin saber si tiene o no derecho el Ayuntamiento a cobrar, pero si quedamos convencidos que por el cobro de esa dichosa tarifa, no se va a resolver el conflicto.

Seguidamente don Manuel Zamora expone su plan de venta de la lámina que posee el Ayuntamiento y con numerosas denuncias, que vendiendo la lámina, el Ayuntamiento no pierde cantidad alguna y con ello lo que hace es pagar lo que debe, no solamente a médicos y practicantes titulares, sino también lo que se les adeuda a todos los empleados, y al resto lo ampliaría en consideraciones, que hará dar un producto al Ayuntamiento mayor que el rendimiento que se obtiene con la lámina; se establece acuerdo entre los señores Cortés, Zamora y Frigat, que nos pone de manifiesto, que tampoco por este procedimiento se va a pagar trampa alguna.

El señor Díaz expone su criterio de hipotecar la lámina con la garantía de la ganancia que produce la misma, y sufre la misma suerte que el procedimiento anterior, una serie de dificultades que nos lleva al mismo convencimiento de esterilidad.

Pero surge una idea luminosa, que va a solucionar el conflicto en muy pocos momentos: Telegrafizar al Gobierno y a los señores diputados por Cartagena, para que se interesen cerca del ministro y envíe parte del anticipo reintegrable que el Ayuntamiento tiene pedido; y en efecto deben seguidamente estar en poder del Ayuntamiento, lo menos doscientas mil pesetas del anticipo y aquí no habrá pasado nada.

El señor Castrío manifiesta que los médicos titulares han puesto un plazo para la solución del conflicto damos por sentado, a lo cual el señor Díaz lo manifiesta que no lo crea así, encargándose la causa de los días que hace que hicieron la primera reclamación, y resulta hacer más de un mes que la hicieron, solo que el alcalde y el Ayuntamiento no se han ocupado de ello, nada más que desde hace varios días.

El señor Navas se lamenta de que nos hayamos reunido para buscar una fórmula de transacción y lejos de esto, se haya perdido el tiempo con propuestas que ninguna es aceptada por los demás, y en efecto, eran las dos y veinte minutos cuando se suspendió la reunión, y no se había acordado nada en concreto «a no ser lo de los telegramas».

Por la exposición de los hechos que anteceden, queda bien palpablemente demostrado que los médicos titulares de Cartagena y en su mayoría los médicos libres de la misma, han agotado todos los recursos legales y todos los recursos partidarios que les han sido suministrados.

miente posibles en evitación de que Cartagena se vea envuelta en un conflicto que ciertamente ha tenido los médicos los que lo han buscado, sino solamente han contribuido a él todas las autoridades, desde el señor alcalde al señor ministro de la Gobernación, y que los medios titulares, lejos de poner obstáculos, han dado facilidades y han sido objeto de desprecios, y por lo tanto se deduce fácilmente lo que se consigna en el epígrafe de este artículo que el Ayuntamiento de Cartagena arrastra a sus médicos titulares a la huelga.

ELOY DASSI
Médico titular.

Los Grandes Lotes del Crédit National

Desde ahora sabemos de buena tinta que el empréstito del CREDIT NATIONAL cuya suscripción se abrirá el 12 de Diciembre y se cerrará el 23 de Diciembre lo más tarde, tendrá un gran éxito. Esto es prueba de que los empréstitos en lotes responden más cada día, a una verdadera necesidad del shero.

Para su primer contacto con el ahorro el CREDIT NATIONAL no ha regateado a sus obligaciones todas las ventajas que se podían desechar. Desde luego el interés resulta a más de un 5% libre de todos los impuestos presentes y futuros puesto que el suscriptor tiene la seguridad de ser reembolsado 600 francos, mientras que solo ha desembolsado 495 francos al suscribirse esta prima de 105 francos representativa ya un año para todo el mundo. Pero sobre todo, el cuadro de lotes es un atractivo de los más seductores. Habrá cada año 68 grandes lotes, compuestos de 4 lotes de un millón, 4 lotes de 500.000 francos, 20 lotes de 100.000 francos y 40 lotes de 50.000 francos, que serán repartidos por igual entre los sorteos del 1º Marzo, 1º Junio, 1º Septiembre y 1º Diciembre. Así pues, a partir de 1926 hasta cada trimestre, un millonario más.

NOTICIAS

Ha sido nombrado agente general en esta provincia, del Banco Vitalicio de España, nuestro querido amigo don José M. Roselló, que hasta aquí había venido representando a la Sociedad La Gresham.

Felicitamos a tan competente funcionario y al Banco que tan acertadamente lo designa para estas funciones.

Han sido nombrados vocales médicos de la comisión mixta don Luis Gómez y su primo don Eugenio Abellán Saura, para 1920.

El capitán general de Barcelona remite a esta comisión mixta propuestas de utilidad de Francisco González y Pascual Martínez.

El tren correo de Madrid ha llegado con una hora de retraso a causa del temporal de lluvia reinante.

Por dicho motivo la correspondencia se repartió más tarde que de ordinario.

A la comandancia de Ceuta se le comunicó que ha sido exceptuado del servicio en filas el mozo José Martínez Sánchez.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANUAL, 2 POR 100.

Las inspecciones comienzan a finales del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Señalamientos en esta Audiencia para el día 19 del corriente:

Sección primera.—Juicios orales.

Una causa del juzgado de Cartagena, por hurto, contra Domingo Díaz Guirao.

Letrado, señor Guirao; procurador, señor Cebrián.

Otra del mismo juzgado, por hurto, contra Roberto Isidoro y otro.

Letrados, señores Guirao y Soler; procuradores, señores Navarro y Ruiz López.

Sección segunda.—Juicios por juzgados.

Una causa del juzgado de San Juan, por homicidio, contra Francisco Díaz García.

Letrado, señor García Muñoz (don H.); procurador, señor Ruiz López.

POSTRE IDEAL

Natillas cremas de limón y a la vainilla se preparan con el POSTRE IDEAL.

El alcalde de Caravaca remite a la comisión mixta instancia de Juan Sánchez Muñoz, solicitando certificado de exclusión total.

Siempre inofensiva

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido, y han de tener indicaciones, ser inofensivas y durar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

La Caja de recintamiento de Cieza envía a la comisión mixta las filiales originales de José López Valiente y Antonio Vázquez.

La guerra con las armas, produce el exterminio de la humanidad; la guerra de las industrias la mejora y selección. El «Lícor del Polo», es ya, por selección, el mejor dentífrico del mundo.—Frasco, 150.

Don Antonio Roví Clares, director de la agencia de encargos de su nombre, establecida en la calle de la Frerería, número 33, nos ruega hagamos constar que el robo de las 1.000 pesetas producido por un dependiente de la agencia de encargos no corresponde a su casa, y sí a la de «El Mensajero Español».

Por ser de justicia complacemos al señor Roví.

LA UNION

Los empleados municipales

En nuestra información anterior se licitábamos de nuestro Ayuntamiento se satisfacían en este mes dos pagas a los empleados municipales (ya que se debe bastante más de los mensualidades) y aludíamos de pasada al conflicto de la plaza médica, y por temor a posibles interpretaciones ponemos salvo su responsabilidad pues seguimos con gusto el proceso de su ratificación, siéndole necesario hacer constar que la cuestión de los empleados municipales es exclusivamente de empleados del Ayuntamiento, desligados en absoluto de los médicos enyes, haberlos están garantizados por el Estado.

La justicia que a los médicos les asiste junto con la solidaridad de la clase, es un ejemplo palpable de como se impone la comunidad de aspiraciones, pues es triste que a un hijo que pide pan se la quiera contestar con la promesa de un día venturoso que nunca ha de llegar.

Y ya se nos puede alegar la excusa de que se carece de dinero a causa de la escasa recaudación.

La vida económica de un municipio, como la vida económica del Estado, se rige por un presupuesto, en donde existen su capítulo de ingresos y su capítulo de gastos; en el capítulo de gastos se priorizan los ingresos satisfaciendo los auxilios que se halle consignados hasta que quedan nivelados los gastos con los ingresos, no debiéndose aprobar aquellos presupuestos en que los gastos excedan a los ingresos.

Ahora bien; si los sueldos de los empleados municipales se hallan consignados en el presupuesto, ¿qué se hace de ese dinero, que se roba a numerosos padres de familia?

Como he dicho antes no se puede alegar la carencia de fondos, por existir los presupuestos que regulan la vida económica del Municipio.

Los empleados municipales deben de hacer estas consideraciones, y seriamente, sin estridencias, pedir lo que se justifica a los dícese; si como probable-

mente ocurriría no se toma en cuenta su demanda, entonces llaman y apelan a la fuerza y pidan una amnistía de X pesos en los próximos presupuestos, para ir satisfaciendo las mensualidades atrasadas.

Cómo esperábamos

El subdelegado de Medicina, haciéndose eco de la denuncia que le hacían en la información anterior, ha dejado las oportunidades para que sean recogidas las ropas y efectos infectados y sean castigados con las correspondientes multas los que hayan intervenido en tan infame comercio, habiéndose hecho constar en una entrevista que hemos celebrado con dicho señor, que se le había ocultado el caso y que incluso la familiación de la casa se ha hecho sin orden suya.

Nos congratulamos de la rectitud del señor Rodríguez, y le agradecemos para que aviseza en su obra de mantenimiento.

—C. —C. —C. —C. —C.

En 4.º plano

Informaciones de actualidad

HOSPITAL

Hospital en plena

Ayer ingresó en el Hospital Antonio Bastida Hernández, de 16 años de edad, natural y vecino de Beníjóvar, habiendo sido curado de una herida incisa punzante en la región infras capular izquierda y otra en el brazo y estomago izquierdo, éndes de pronóstico leva, producidas en riña en el citado pueblo.

Registro Civil

Durante las últimas 48 horas se han hecho en estos Juzgados municipales las siguientes inscripciones:

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos,

4; defunciones, 8; matrimonios, 8.

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 4;

defunciones, 6; matrimonios, 0.

Don Juan de la Cierva

Ayer mañana en el correo ha llegado a este capital procedente de la Corte, el exministro de la Guerra don Juan de la Cierva y Peñafiel, acompañado de su distinguida señora e hijos.

El objeto de su viaje es pasar en esta Pascua de Navidad.

Teatro-Círculo

Ayer terminó de proyectarse la película que tanto éxito ha alcanzado «La canaria de París».

Para este noche la Pissi Manichelli, actúa en la colonizadora película «La pasajera» de gran intensidad dramática descorchando, como siempre, esa discusión y galantea en ella juventud.

El arte de esta soberbia actriz en «La pasajera», se va demarcando de manera palpable por ser creación suya.

Alcance telefónico de la madrugada

(Recibida con retraso)

Madrid 18.

Peida ha manifestado que la mayoría del Consejo lo invitó a exponer la situación internacional.

Hasta mañana se se conocerá el nuevo gobernador de Barcelona.

—Solo faltan por presentarse tres obispos huelguistas transvias.

—Siguen practicándose gestiones respecto al lock-out pero no hay especie de arreglo.

—En diversos puntos de Barcelona explotaron encaustes pectorales.

—Aquel está—respondió el joven.

Y alargó a su interlocutor los papeles que le había dado Maubert.

El fabricante los examinó, y dijo:

—Mallorca se publicitará las primeras semejanzas, y dentro de quince días será la boda.

—Dijo miel—murmuró Rafael, cogiendo las manos de Emilia y llevándolas a los labios.—Dijo miel! ¡qué largos van a parecerme estos quince días!

La joven le contestó con una sonrisa angelical.

Aquellos quince días, sin embargo, que a Rafael debían parecerle tan largos, pasaban ya a su fin.

Faltaban sólo veinticuatro horas para llegar al plazo fijado.

El vestido de boda de Emilia estaba hecho y probado.

Tan hermosa la había parido su prometida con el virginal prendido, que aquél día sintió un amor hacia ella mayor.

Era la mañana del décimocuarto día.

Rafael se extasiaba pensando en los obreros de la fábrica se presentó en el umbral de la puerta del despacho que ya conocemos, y dijo a Rafael:

—Señor Luis, en el patio hay un hombre que desea hablaros.

—Qué entra.

—Se lo he dicho, pero no quiere; os ruego que tengáis la bondad de ir a verlo, porque si

nosotros despedimos para no habrá

despedidas personales.

—Cerca de Bagero descubrió un trío mixto, ejecutando la muerte a su empleado.

—De lo agresión el policía Paris en Valencia y que lo causó la muerte, fueron los causantes seis jóvenes que vestían blusa.

—Si los tres eran anarquistas.

Paris.—Olemanos se encuentra

bastante mejorado.

Vulgarizando

La Mutualidad y los maestros nacionales

Se están ultimando los preparativos necesarios para que en todas las escuelas nacionales de esta capital quede implantada la Mutualidad Nacional el día primero del próximo Enero.

El maestro que segradamente conoce los extraordinarios beneficios que la Mutualidad brinda a los maestros, les más provechosos, les más convencionales, les más beneficiarios, les más privilegiados. Seguirá la experiencia las más convencionales las de las escuelas nacionales de este país, que se han mostrado la excepción de las más convencionales.

Algunos maestros, especialmente los rurales, en su buen deseo de beneficios también a sus alumnas y dar cumplimiento a la disposición de 21 de Septiembre del presente año, hacen trabajos espontáneamente sobremanera con este mismo fin, pero sin hacer con la gran dificultad de no haber recibido instrucciones del Instituto Nacional de Previsión para comenzar sus trabajos.

Yo quisiera disponer de tiempo y espacio para transcribir a estas columnas los datos suficientes, para que la Mutualidad sea benefici

El crimen de la calle de Córcega

por telégrafo

Situación del lock-out

La situación de la población por el estado del lock out continúa lo mismo que en días anteriores.

Se acuerda si cierra sin incidentes.

La tranquilidad es completa.

El nuevo gobernador

Preocupa grandemente el nombramiento del nuevo gobernador dimidiendo que será nombrado el general Arsenio recientemente jefe de Policía o el general de brigada Aldir que actualmente es jefe de la Guardia civil.

La solidaridad obrera

La solidaridad obrera decide que los sindicatos no aceptarán la lucha en la calle para saquear la tienda del lock-out.

Encienda la calma a los obreros.

blado público durante las primeras horas de la noche. Los sindicatos con el natural apoyo de los guardias urbanos y trabajadores de la brigada obrera municipal.

El precio del fluido

Se anuncia concurso público para la venta de la producción de sulfato de amonio de la Fábrica de Gas de Madrid, durante el año 1920, que se calcula en 30 toneladas mensuales.

Las proposiciones deberán presentarse hasta las 16 horas del 27 de Diciembre corriente. El Pliego de Condiciones se halla de manifiesto en las Oficinas de la Fábrica de Gas de Madrid (Ronda de Toledo núm. 8) de 10 a 12 de la mañana. La Comisión Municipal. Por Delación, EMILIO COLOMINA.

BERTHARD PIRE

Vaciador francés. Cuchillería francesa, se ha trasladado de Fréneria 2 a Fréneria 9 y San Patricio, 4.

EXPOSICIÓN DE MUEBLES

Comedero estilo inglés

Un aparador cristales verdes, una mesa comedor y seis sillas, imitación cuero, 250 pesetas.

Variadas series de dobleces.—Papeles de los Muebles.—Barrocas, 5 y 7. Mármoles—electrónico número 176.

H. Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBÍO
DE MADRID

Tiene consulta de enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado en Alcalá, San Fernando, 58, de 8 a 11 y de 3 a 5, excepto los domingos.

Esquemas de defensión

EN LA REGIÓN.—En los pueblos de la región, los interesados se dirigen a nuestros Corresponsales, quienes nos transmitemos por teléfono o correo, según la urgencia del caso, la orden de publicación, con arreglo a la tarifa de precios.

Los que en vez de una escena, danza, desean una noticia o artículo de necrológico, los Drs. Gómez González también admiran su servicio, a razón de QUINOS QUINCE PESETAS PALABRA.

TARIFA DE PRECIOS

Módulo n.º 1.—A 1 solviana, 7 pesetas cada uno de alta.	Prec.
N.º 2.—A 1. 7 pesetas.	7 pes.
N.º 3.—A 1. 14.—10.—	10 pes.
N.º 4.—A 1. 14.—11.—	11 pes.
N.º 5.—A 1. 14.—12.—	12 pes.
N.º 6.—A 1. 21.—13.—	13 pes.
N.º 7.—A 1. 21.—14.—	14 pes.
N.º 8.—A 1. 21.—15.—	15 pes.
N.º 9.—A 1. 21.—16.—	16 pes.
N.º 10.—A 1. 21.—17.—	17 pes.
N.º 11.—Máquina plana.—	18 pes.
N.º 12.—Una plana.—	19 pes.

Uma explosión

Los huelguistas tranviarios siguen realizando acciones.

A consecuencia del sabotaje explotó en la calle de Ferraz, seguidamente la de Vicente Rodríguez, un dépósito de alimentación eléctrica que fue colocado dentro de un poste de tranvías.

Para provocar la explosión los huelguistas colocaron una naveja abierta dentro del depósito.

Como se estableció el contacto explotó, no ocurriendo ninguna lesión grave.

Los huelguistas autores de la agresión se dieron a la fuga.

NOTICIAS DE CINE Y TEATRO

TEATRO ROMAI.—(No se ha recibido el anuncio).

TEATRO CIRCO.—Sección de círculo, a las seis y media de la tarde y nueve y media de la noche.

ORTIZ.—Cinemategrafo y valetés.

Espectáculos

TEATRO CIRCO.—Está noche se representan en el Teatro Circo, a las 12 y media de la noche.

PINA MENICHELLI EN LA PASAJERA

ESTA NOCHE ESTA NOCHE

